



OBEC DVORCE, Náměstí 13, 793 68 Dvorce

Vaše značka:

ze dne: 16. 02. 2024

Naše značka: č.j. OUDV-508/2024-Bj

Evid. číslo: 707

Vyřizuje: Jan Božovský

Telefon: 554 219 884

E-mail: starosta@obecdvorce.cz

Datum: 01. 03. 2024

Naše obec Dvorce spolek

Opavská 18

793 68 DVORCE

Odpověď k žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Obec Dvorce (dále jen „povinný subjekt“) obdržela dne 16. 2. 2024 Vaši žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které požadujete poskytnout informace k *zaměstnancům obce, hrazené z Úřadu práce v rámci dotačních titulů/příspěvků.*

K jednotlivým bodům Vaší žádosti poskytujeme následující informace:

- 1. Zda obec podnikla kroky oslovení i jiných dlouhodobě nezaměstnaných občanů (těžko umístitelných na trhu práce) než stále se opakující zaměstnance, byť loajální ale bez pracovního nasazení.*

Povinný subjekt dlouhodobě spolupracuje s Úřadem práce, který eviduje všechny uchazeče o zaměstnání v naší obci, a který má přehled o tom, jak dlouho jsou tito uchazeči evidovaní s žádostí o zaměstnání. V minulosti byla nabídka Úřadu práce vcelku široká, povinný subjekt mohl ročně na veřejně prospěšné práce zaměstnat mezi 6 až 10 pracovníky, které k povinnému subjektu vždy s doporučenkou poslal sám Úřad práce. Do roku 2019 si povinný subjekt po konzultaci s Úřadem práce mohl částečně vytipovat možné uchazeče, ale konečné rozhodnutí bylo stejně v pravomoci Úřadu práce. Od roku 2020 Úřad práce začal omezovat počet doporučenek na veřejně prospěšné práce z důvodu omezeného financování z evropských či národních dotací, a na počátku roku vždy stanovil kvóty pro jednotlivé obce, tedy kolik uchazečů bude konkrétní obci v příslušném roce přiděleno. V posledních třech letech se počet umístěných uchazečů o zaměstnání omezil pouze na ty uchazeče, kteří byli zařazeni do vybraných dotačních projektů. Kritéria dotačních projektů jsou pevně daná metodikou Úřadu práce, a zařazení uchazeče do projektu není povinný subjekt schopen nijak ovlivnit. V důsledku těchto opatření bylo v roce 2021 povinnému subjektu umožněno zaměstnat na veřejně prospěšné práce pouze 6 osob, v roce 2022 již jen 4 osoby a v roce 2023 pouze 3 osoby. Povinný subjekt zasílá každoročně Úřadu práce mnohem vyšší požadavek na zaměstnání uchazečů, ale Úřad práce není schopen potřeby povinného subjektu plnohodnotně vykrýt, jelikož ze státního rozpočtu dostává stále více omezené finanční prostředky, které se omezily pouze na projekty, které jsou cílené na určité skupiny nezaměstnaných osob. Pokud tedy byl některý žadatel zařazen do projektu Úřadu práce opakovaně, musel vždy splnit nastavená kritéria, která povinný subjekt nemá možnost ovlivnit.

- 2. Byli na uvedená pracovní místa z Úřadu práce navrženi při doporučení i jiní uchazeči o zaměstnání?*

Ano.

- 3. Na základě, jakého kritéria se vybírají budoucí zaměstnanci na jejichž mzdy přispívá ÚP?*

Tato kritéria stanovuje přímo Úřad práce ČR svojí metodikou. Povinný subjekt může dát Úřadu práce pouze svůj požadavek na počet volných pracovních míst.

S pozdravem

Jan Božovský
starosta obce